



Герой Советского Союза Гукас Карпетович Мадоян.

ГУКАС МАДОЯН

Вчера радио передало радостную весть. Семья героев Советского Союза пополнилась новыми именами, среди которых и верный сын армянского народа — старший лейтенант Гукас Карпетович Мадоян.

...Это было под Ростовом-на-Дону. Части Красной Армии, ломая яростное сопротивление врага, успешно продвигались вперед.

Несколько частей получили боевой приказ командования — прорвать линию обороны врага.

Одним из подразделений командовал старший лейтенант Гукас Мадоян. Было решено не бить в лоб, а пойти в обход железнодорожной станции с флангов, взять немцев в клещи.

Преодолевая сопротивление врага, громя мелкие группы немцев, наступающие части Красной Армии шли в ночной тьме вперед. Неожиданно разведка донесла, что подразделение, которое прикрывало правый фланг наступающих, отстало и оторвалось от подразделения Мадояна. Создавалось опасное положение, которое однако не поколебало стойкости и уверенности тов. Мадояна.

Он был проникнут одним желанием, одной мыслью — выполнить боевой приказ, воинский долг перед родиной.

— Не отставать, — вперед, только вперед! — призывал командир своих отважных воинов.

И воины, воодушевленные неустрашимостью своего любимого командира, наступали и к рассвету выполнили приказ, заняв железнодорожную станцию города. Овладев станцией, взвесив создавшееся положение, Мадоян правильно решил, что враг не оставит попыток взять обратно станцию, и использует открытые фланги подразделения с целью его окружения.

И, действительно, вскоре немцы бросили в атаку против подразделения Мадояна танки и 200 автоматчиков. Но вражеская атака захлебнулась. Бойцы, которые были предупреждены командиром о возможной атаке, встретили немцев ураганным огнем артиллерии и пулеметов. Свыше 130 эсэсовцев было убито в этом бою, подбито несколько танков. В течение дня немцы предприняли 8 атак, но все они были отбиты с большими для них потерями.

В жаркую пору боя пал смертью храбрых командир батальона. Как молния, прожгло это сообщение мысль Мадояна.

— Товарищи, — сказал он, — командир батальона погиб. — Батальон, слушай мою команду, вперед за родину, на разгром врага!

...Захватив железнодорожную станцию Ростова, подразделение Мадояна захватило у немцев привокзальную площадь, часть улицы... Но немцы не оставляли надежды вернуть утраченные ими позиции и предпринимали многочисленные атаки танками и автоматчиками. Противнику удалось отрезать подразделение Мадояна от основных сил наступающих частей. Но советские воины не растерялись, организовав круговую оборону, они героически защищались, истребляя немецких варваров. Доблестных воинов и его командира-большевика Мадояна не покидала никогда, несмотря на превосходящие силы врага, вера в победу.

9 февраля 1943 года бойцы подразделения Мадояна стойко и мужественно отразили 23 танковых атаки немцев, но отступив ни на шаг, на следующий день также было отбито несколько ожесточенных вражеских атак.

11 февраля, расстрепав от неудач, немцы предприняли с той же силой многократные атаки на позиции наших героев-воинов. Огнем противника были разрушены здания. Положение осложнилось, нехватало боеприпасов.

Тогда на помощь пришла военная хитрость и смекалка тов. Мадояна — он создал мелкие штурмовые группы, которые внезапно нападали на немцев, истребляя их и захватывая вражеские автоматы и патроны.

Неравный бой продолжался несколько суток. Все время не смыкали глаз старший лейтенант и его воины, которые горели священной ненавистью к проклятой немчуре.

Вскоре героическому подразделению Мадояна пришли на выручку части Красной Армии. Велико было ликование. Об'единенными усилиями частей город был полностью освобожден от врага. За проявленные мужество и доблесть в бою тов. Мадояну присвоено звание Героя Советского Союза.

Герою Советского Союза Г. К. Мадояну 37 лет. Родился он в Кагызмане, в семье крестьянина, Мадоян участник гражданской войны, он боролся с дашнаками в Закавказье. В 1925 году тов. Мадоян вступил в ряды РКП(б). В 1939 году мы видим его снова в рядах Красной Армии. Наиболее ярко и в полной мере проявились мужество и доблесть Гукаса Мадояна в отечественной войне. Он самоотверженно боролся за освобождение Сталинграда и других городов, беспощадно истребляя немецких захватчиков. Смирность, величайшая требовательность к самому себе, таков он в представлении друзей и родных. Семья героя это подлинная советская семья патриотов. Жена — Сируш Оганесовна, дочь Жена — 17-летняя отличница школы им. 26 комиссаров и сын Сорежа — ученик 6 класса той же школы, спешат поделиться своей радостью.

— Четыре месяца, — рассказывает Сируш Оганесовна, — мы не имели писем. Но я и дети не унывали и ждали вестей с фронта. И вот несколько дней тому назад от начальника Политотдела подполковника Фастовой я получила письмо, в котором говорится, что: Гукас Карпетович, как настоящий патриот нашей родины и верный сын большевистской партии, заслужил всеобщую любовь и уважение у всех бойцов и командиров нашей части. Командование поздравило семью тов. Мадояна с высокой наградой.

В своем ответном письме боевым друзьям героя семья Мадояна пишет:

«Мы уверены, что близок час, когда гитлеровская банда будет наголову разбита окончательно и вы с полной победой вернетесь к нам и будете нашими дорогими желанными гостями.

От души желаем вам здоровья и успеха в ваших военных делах».

Героический подвиг старшего лейтенанта Гукаса Мадояна умножил славу армянского народа, по праву гордящегося своими сынами, беззаветно любящими великую родину и беспощадно громящими на фронте ненавистных немецких оккупантов.

Большевистская партия воспитала в славном сыне Армении безграничную любовь к родине, воспитала в нем мужество, храбрость — черты, характерные для члена великой партии Ленина — Сталина. Эти черты он ярко проявил в бою с ненавистными немецко-фашистскими оккупантами.

С. СЕРГЕЕВ.